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Il Minitero dello viluppo economico (MI) ha comunicato che, a partire dalle ore
10 del 9 ettemre 2022, le impree con ede ul territorio nazionale, potranno
prenotare il coiddetto “uono Fiere”, ovvero il nuovo incentivo che punta a
otenere la loro partecipazione alle manifetazioni fieritiche internazionali
organizzate in Italia. A tal propoito, lo teo MI ha pulicato il decreto che
rende operativa la miura agevolativa, introdotta dall’articolo 25-i del “decreto
Aiuti” (D.L. n. 50/2022) convertito, con modificazioni, in Legge n. 91/2022 e per la
quale ono diponiili riore pari a 34 milioni di euro per l’anno 2022. 

L’agevolazione – La opra richiamata dipoizione, nel dettaglio, prevede che, alle
impree aventi ede operativa nel territorio nazionale che partecipano alle
manifetazioni fieritiche internazionali di ettore organizzate in Italia, venga
conceo un uono del valore di 10.000 euro. 

Tali manifetazioni devono rientrare nel calendario fieritico approvato dalla
Conferenza delle Regioni e delle Provincie autonome. 

Il contriuto a fondo perduto è conceo nella miura del 50% delle pee otenute
dalle impree ul territorio italiano nel periodo che va dall’entrata in vigore della
legge di converione del “decreto Aiuti” (16 luglio 2022) ino al 31 dicemre 2022.

Il uono in quetione, può eere richieto una ola volta da ciacun eneficiario per
il rimoro delle pee e dei relativi invetimenti otenuti per la partecipazione alle
manifetazioni opra citate. 

Modalità e termini per il rilacio del uono– Con decreto direttoriale 4 agoto
2022, il MI tailice, in attuazione di quanto previto dall’articolo 25-i del
“decreto Aiuti”, le modalità ed i termini di rilacio del uono relativo al rimoro delle
pee e dei relativi invetimenti otenuti dalle impree per la partecipazione alle
manifetazioni fieritiche, nonché le procedure di recupero delle omme riconociute
nei cai di utilizzo illegittimo dell’agevolazione. 

Ai fini del rilacio del “uono fiere”, i oggetti in poeo dei requiiti previti dal
comma 4, dell’articolo 25-i citato, devono preentare un’appoita richieta,
ecluivamente per via telematica, attravero la procedura informatica. Il fac-imile
del modello d’itanza e l’indirizzo telematico della procedura informatica ono rei
diponiili ul ito itituzionale del Minitero (www.mie.gov.it). 

Il “uono fiere” può riguardare la partecipazione ad una o più manifetazioni
fieritiche. 

Le domande di agevolazione devono eere preentate dal legale rappreentante
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dell’imprea, ecluivamente per via elettronica, utilizzando la procedura informatica
mea a dipoizione ul ito internet del Minitero menzionato in precedenza,
ezione “uono Fiere”, dalle ore 10:00 alle ore 17:00 di tutti i giorni lavorativi, dal
lunedì al venerdì, a decorrere dal 9 ettemre 2022. 

L’iter di preentazione della domanda per il rilacio del uono prevede
l’epletamento delle eguenti attività: 

1. acceo del oggetto proponente alla procedura informatica, attravero CN
(Carta Nazionale dei ervizi);

2. immiione delle informazioni e dei dati richieti per la compilazione della
domanda nella procedura informatica;

3. finalizzazione della domanda.

In cao di preentazione di più richiete in ucceione tra loro, è coniderata, ai fini
dell’aegnazione del “uono fiere”, ecluivamente l’ultima domanda regolarmente
tramea prima della comunicazione, mentre, la precedente arà, in queto cao,
annullata e otituita da quella ucceiva. 

A decorrere dalle ore 10:00 del 7 ettemre 2022 e fino al termine iniziale di
apertura dello portello per l’invio delle domande di agevolazione (9 ettemre
2022), i oggetti proponenti poono verificare, ai fini dello volgimento delle
ucceive procedure di compilazione e finalizzazione della domanda di
agevolazione, il poeo dei requiiti tecnici e delle necearie autorizzazioni per
accedere ed utilizzare la procedura informatica. 

Il “uono fiere” è aegnato dal Minitero, ulla ae dell’ordine temporale di
ricezione delle domande ed è inviato all’indirizzo di pota elettronica certificata
indicata dal oggetto eneficiario. 

pee ammi ii l i  -ono ammiiili all’agevolazione in commento, fino ad
eaurimento delle riore diponiili per l’intervento, le pee otenute dalle impree
per la partecipazione alle manifetazioni fieritiche, conitenti in: 

a) pee per l’affitto degli pazi epoitivi. Oltre all’affitto degli pazi epoitivi,
rientrano in tale categoria le pee relative al pagamento di quote per ervizi
aicurativi e altri oneri oligatori previti dalla manifetazione fieritica;
) pee per l’alletimento degli pazi epoitivi, compree le pee relative a
ervizi di progettazione e di realizzazione dello pazio epoitivo, nonché
all’eecuzione di allacciamenti ai pulici ervizi;
c) pee per la pulizia dello pazio epoitivo;
d) pee per il traporto di campionari pecifici utilizzati ecluivamente in
occaione della partecipazione alle manifetazioni fieritiche, comprei gli oneri
aicurativi e imilari connei, nonché le pee per i ervizi di facchinaggio o di
traporto interno nell’amito dello pazio fieritico;
e) pee per i ervizi di toccaggio dei materiali neceari e dei prodotti epoti;
f) pee per il noleggio di impianti audio-viivi e di attrezzature e trumentazioni
varie;
g) pee per l’impiego di hote, teward e interpreti a upporto del peronale
aziendale;
h) pee per i ervizi di catering per la fornitura di uffet all’interno dello pazio
epoitivo;
i) pee per le attività pulicitarie, di promozione e di comunicazione,
connee alla partecipazione alla fiera e quelle otenute per la realizzazione di
rochure di preentazione, di poter, cartelloni, fler, cataloghi, litini, video o
altri contenuti multimediali, connei alla partecipazione alla manifetazione
fieritica.

Non ono, invece, ammee all’agevolazione le pee relative ad impote e tae;
l’IVA, invece, è ammiiile all’agevolazione olo e la tea rappreenta per il
eneficiario un coto effettivo non recuperaile.
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